
Jóel 3,1 – 5a      Sk 2,1 – 12  Naplnění Duchem svatým        J 14,25 – 27  

     Dnes (a zítra) jsou 3. největší křesťanské svátky – svátky svatodušní. Pro nás 
křesťany by to měly být po Velikonocích nejvýznamnější svátky, protože to jsou 
narozeniny Kristovy církve. Ano, dnes má vlastně každý z nás, kdo je pokřtěný, 
narozeniny! Tenkrát (přibližně před dvěma tisíci lety) v malé nesvobodné, 
okupované zemi Izrael, v jednom obyčejném kamenném domě v Jeruzalémě 
vznikla křesťanská církev jako společenství těch, kteří vyznávají Pána Ježíše jako 
Božího Syna, zachránce a vykupitele. Církev vznikla z Boží aktivity, Božím 
zásahem – právě sesláním Ducha svatého na apoštoly a všechny ostatní, kteří 
byli pospolu shromážděni a vytrvale se modlili. To jsou dvě důležité skutečnosti 
– byli spolu, nebyl každý sám doma!, a společně se modlili.  

     Slyšeli jsme z knihy Skutky apoštolů, že všichni byli naplněni Duchem svatým. 
Už u SZ proroka Jóele čteme zaslíbení – předpověď obdarování Božím Duchem: 
„Vyleji svého ducha na každé tělo, na vaše dcery a syny, starce a jinochy… Rovněž 
na otroky a otrokyně vyleji v oněch dnech svého ducha“ (Jl 3,1-2). Všichni, kteří 
vzývají Hospodinovo jméno (Jl 3,5), budou zachráněni a obdarováni zvláštním 
darem ducha. Bez rozdílu pohlaví, bez rozdílu věku, bez rozdílu společenského 
postavení, národnosti nebo rasy. Boží Duch byl (později) dán i pohanům, kteří 
uvěřili v Krista /čti Sk 10,44-46). Křesťanství je náboženství naprosté rovnosti 
lidí před Bohem. 

     Když slyšíme o Duchu svatém, o darech Ducha, někdy nám to připadá hodně 
abstraktní. Co nebo kdo je to konkrétně? Duch sv. je Bůh působící v nás, v našem 
srdci; je to Boží síla proměňující člověka. Ježíšovy učedníky proměnila tato Boží 
síla (= Duch sv.) ze slabých, ustrašených, ještě pochybujících, pasivních mužů 
v nadšené, odvážné, aktivní a horlivé misionáře, šiřitele zvěsti o Boží lásce v Ježíši 
Kristu. Také víru v našem srdci probouzí Boží Duch. Jen působením Ducha 
svatého může nevěřící člověk uvěřit. V NZ v listě Galatským vyjmenovává apoštol 
ovoce Božího Ducha – a to je hodně konkrétní! Duch svatý v nás probouzí 
(vzbuzuje) lásku, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrotu, věrnost, tichost 
a sebeovládání (Ga 5,22n).  

Darem Ducha sv. je také porozumění – lidé si opět začnou rozumět, naslouchat 
a chápat jeden druhého. To je smysl mluvení různými jazyky o židovských 
letnicích /hebrejsky Šavu´ot = 7 týdnů (po Velik.) – díkůvzdání za úrodu i za vydání 
Desatera/. Lidé z různých oblastí a zemí, kteří přišli do Jeruzaléma slavit tyto 
židovské svátky letnice, porozuměli apoštolům a jejich zvěst mnozí přijali. Kéž by 
se církvi navrátil dar oslovit mnohé lidi křesťanskou zvěstí, evangeliem! 



     O Svatodušních svátcích nechceme pouze vzpomínat na jedinečnou událost 
tenkrát o letnicích v Jeruzalémě, na seslání Ducha svatého na učedníky. Radostně 
oslavujme narozeniny Kristovy církve a prosme i pro sebe o dary Božího Ducha. 
Amen. 

/Jindřiška Buttová, Krč 5. 6. 2022/ 


